

辟谣! 穿聚酯纤维衣服≠穿了一身塑料瓶

聚酯纤维,一种常见的服装材料,在这个冬天突然遭遇互联网口碑“塌房”。不少网友认为聚酯纤维服装是用废弃塑料瓶融化拉丝做成的,戏称“穿聚酯纤维衣服等于穿了一身塑料瓶”,甚至担忧其存在微塑料污染风险。

谣言之所以产生,是因为聚酯纤维和塑料瓶的主要成分同为PET(聚对苯二甲酸乙二醇酯),但两者在生产工艺、结构设计和性能标准上存在本质区别。正如小麦既可以制成面包也能够酿造啤酒,聚酯纤维和塑料瓶也是原料相同却因加工方

式不同而完全不同的两种产品。服装用聚酯纤维需经过复杂的纺丝、牵伸、定型等工序,使其具备柔软、透气、抗皱等服饰特性,这与一次性塑料瓶的硬质结构截然不同。

一些人认为聚酯纤维材料意味着质量差。实际上,每种面料都有自身特性,其优缺点并不是绝对的。从20世纪风靡的“的确良”、涤纶,到当下流行的摇粒绒、雪纺、珊瑚绒、新雪丽棉,聚酯纤维能够应用发展几十年,自有其合理性。其作为规模化生产的人造纤维,让更多人能够以更低的成本享受到颜色更

加鲜艳、款式更加多样的服装。聚酯纤维比起天然纤维也有着更强的可塑性,通过制造和纺织技术手段,可模拟羊毛的保暖、丝绸的垂坠、棉布的亲肤等多样质感。

关于微塑料的担忧,“检测到存在”并不等于“实际危害”。目前并没有确凿证据表明微塑料能够穿透皮肤屏障直接危害人体健康。相比微塑料,实际上更需要警惕的是劣质衣物残留的甲醛等化学制剂。新购衣物最好通过洗涤去除表面残留。选购衣物可以参考国家要求执行的服装技术标准类别,优先选

购A类、其次选购B类可直接接触皮肤类的服装。不为了便宜购买劣质衣物,各种健康风险才能大大降低。

担心穿到由废弃塑料瓶制作的聚酯纤维服装,也大可不必。由于纺织服装行业内的回收循环利用目前整体上还处于起步阶段,并没有实现大规模回收利用,因此穿到用废弃塑料瓶制作的衣服并没有普遍发生。而且,塑料瓶回收循环利用加工为纺织品,需要经过产业链多个环节的流动、通过复杂的过程才能实现,并非简单的“融化拉丝”就能织成衣服。等到塑料瓶变

成纤维再织成衣服,早已不见了废瓶子的影子。

此外,从塑料瓶到纺织品,更强调的是绿色环保、循环利用的理念内核,而非直接的事实因果。由于目前循环回收利用的成本比制造新产品更高,市面上大多数的聚酯纤维还是由石油化工原料加工制造而成。采用回收材料进行服装制造,目前只是少部分打造“绿色人设”的高端品牌、示范项目进行的实验性、展示性行为,比如巴黎奥运会上中国代表团的领奖服等。

综合

» 关注

一碗羊汤暖“宁”心 传递南京一座城的暖“新”温度

本报讯(钟勇)12月21日,恰逢冬至,中共南京市委社会工作部、中共南京市交通运输行业委员会联合新华社社大型活动部、徐彭美食文化交流协会及多家爱心商家,共同开展以“冬至大如年,南京交通惦着你!一碗羊汤暖‘宁’心为主题”的暖“新”行动。活动期间,全市五十余家餐饮店为网约车、出租车及货车司机们提供免费羊汤和面食。

当天中午,在多家供应点内,只见司机们凭预约界面和从业资格证有序领取。刚跑完车的李师傅端着热汤说:“汤暖,心里更暖!”据悉,活动自开放预约后受到全市网约车司机、出租车司机及货车司机热烈响应。

据南京市交通运输局综合行政执法总队机关党总支副书记兼执法监督支队支队长、南京市交通运输行业妇联主席范玲玲介绍,活动举办方根据司机运营密集区域筛选、确定了约50家南京本地口碑优良的徐州风味餐厅,作为羊汤供应点。除了严选爱心餐厅,活动举办方还开展事前活动抽检,派驻专人驻点监督,多措并举保证食品安全,保障各点位供应顺利。

“苏超”入选2025年公共关系优秀案例

新华社电 近日,“2025年优秀公共关系案例”在本年度中国公共关系发展大会上公布。“苏超”“哪吒”“深圳城管”“村T”等80个典型案例从282个征集案例中脱颖而出,以公共关系的视角向社会公布展示。

本次案例征集自10月15日启动至11月30日截止,覆盖政府、企业、社会组织、专业公关机构等实施主体,聚焦国际公共关系、技术赋能公共关系、应急公共关系三大重点领域,集中展示了新时代中国公共关系事业的实践创新与价值担当。

自2023年起,中国公共关系协会已成功举办两届优秀案例推荐与展示活动,此前已累计发布85个优秀案例,“贵州村超”“淄博烧烤”“白鹭慢直播”等案例带动了一批同行业实践创新发展,推动案例征集和展示活动成为公共关系领域的重要品牌。

中国公共关系协会相关负责人表示,“2025年优秀公共关系案例”是公共关系行业的智慧结晶,生动诠释了公共关系在凝聚共识、化解矛盾、塑造品牌、推动发展中的独特作用和专业价值。

“手术钻头断裂遗留患者体内”事件通报: 对相关责任人严肃追责

12月21日,祁阳县卫生健康局发布情况通报:近日,有媒体报道祁阳县中医医院发生骨科手术钻头断裂遗留患者体内事件。我局对此高度重视,立即成立专项调查组,全面核查相关情况。经查,事发于2025年3月11日,患者因骨折在祁阳县中医医院接受踝关节切开复位钢板内固定术,术中钻头断裂遗留患者体内。诊疗过程中院方存在违反相关医疗制度等问题。现患者恢复良好,经医院多次与患者及家属沟通,已达成和解协议,患者及家属对处置结果满意。

此次事件给患者及家属带来了不便与担忧,我们深表歉意。下一步,我局将依据调查结果对相关责任人严肃追责。同时,我们将以此为戒,在全市医疗卫生系统进一步加强医疗质量安全管理,完善风险防控机制,切实维护患者健康权益。

“健康祁阳”微信公号

» 本地

“宝应荷藕”入选国家农业品牌精品培育名单

扬子晚报讯(通讯员 张大华 刘延龙 记者 陈咏)记者20日从扬州获悉,国家农业农村部近日公布2025年农业品牌精品培育名单,“宝应荷藕”成功入选,为“中国荷藕之乡”的金字名片再添国字号光环。据悉,这是全国唯一的荷藕品牌入选。

记者了解到,目前“宝应荷藕”已构建全国领先的全产业链体系:10万多亩核心种植基地年产20多万吨荷藕,120余家加工企业开发出16大类250多个品种,年产值达51.3亿元;产品畅销全国26个省市,远销日韩、欧美等地区,全国70%的荷藕出口量、日本市场70%以上的藕制品均源自宝应。



2025年12月21日冬至,由国家体育总局自行车击剑运动管理中心和中国自行车运动协会联合主办的“2025骑享大运河自行车系列赛(宿迁站)”在宿迁市三台山国家森林公园火热开赛。

该赛事以“骑享运河 悅动宿迁”为主题,设置男子公路精英组、男子公路大师组、女子公路精英组和大众骑游组四个组别,共吸引来自江苏、安徽、山东、上海等全国多个省市近500名自行车爱好者参加。

刘丽芳 摄 视觉江苏网供图

» 财经

多重利好刺激,这个节奏变化要关注



上周五市场震荡反弹,指数与个股共振上涨,且整体赚钱效应不错,市场情绪明显修复。美中不足的还是量能表现——1.7万亿元出头的单日成交额,很难支撑普涨修复行情持续上涨。

美股“AI交易”反弹、大型科技股普涨,再加上国内光计算芯片取得重大突破、摩尔线程发布新GPU架构,A股科技方向迎来多重利好情绪刺激。如果科技权重股能在周初有不错表现的话,双创指数是有希望短线走强的。

就K线形态来看,三大指数上方都有短线强压:沪指首个强压力区间在3913~3936,大体对应B浪盘整箱体的上轨;深指被60日线压制、创指被10日线压制,二者周初如能突破相应压力位,继续上行都将面临12月份高点附近的强压。方向上主要关注一个节奏:科技股如果短线强劲反弹,大消费会不会受“跷跷板”效应影响而大面积回调——如果消费股走势比较坚挺、不肯跌破短线上支撑的话,则活跃资金仍有可能持续向该方向挪移。 钱眼



福彩“双色球”(第2025147期)

红色球号码:1 3 5 8 22 33

蓝色球号码:8

奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	21注	5719540元
二等奖	118注	160067元
三等奖	2089注	3000元

本期销售总额392695744元。

福彩“15选5”(第2025341期)

中奖号码:1 2 3 9 10

奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	94注	2193元
二等奖	4684注	10元

本期销售总额602514元。

福彩3D(第2025341期)

中奖号码:9 9 6

奖等	江苏中奖注数	每注金额
单选	718注	1040元
组选3	945注	346元
组选6	0注	173元
1D	309注	10元
2D	42注	104元

本期销售总额4346304元。

体彩“7位数”(第25196期)

中奖号码:2 9 5 3 9 9 6

奖等	本地中奖注数	每注奖金
特等奖	0注	0元
一等奖	0注	0元
二等奖	8注	6064元

本期销售总额4346304元。

体彩“排列3”(第25341期)

中奖号码:8 1 7

奖等	本地中奖注数	每注奖金
直选	1798注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	4721注	173元

体彩“排列5”(第25341期)

中奖号码:8 1 7 5 4

奖等	中奖注数	每注奖金
一等奖	136注	100000元

体彩“7星彩”(第25147期)

中奖号码:1 5 6 0 1 3 + 5

奖等	中奖注数	每注奖金
一等奖	1注	5000000元
二等奖	8注	345819元
三等奖	35注	3000元

福彩“刮刮乐”

2025年12月20日 江苏中奖注数

23196注,中奖金总额561074元。

福彩“快乐8”(第2025341期)

中奖号码:4 8 9 11 15 19

21 23 24 25 26 37 38 43

45 46 52 63 64 74

(彩票开奖信息最终结果以彩票中心开奖公告为准。)